



“高考房”之风不可涨

马上就要高考了,各地高考考点附近“高考房”已经早早火热起来。有媒体走访发现,陕西西安市内考点附近的酒店、宾馆异常火爆,所剩房源不多。一些酒店高考期间房价比平常贵近1倍;部分酒店甚至推出了3699元的“学神套餐”豪华房。

对这个现象,该如何看待?

高考房迎合了市场需求 贵有贵的道理

本报评论员高路:临近高考,考点附近的酒店被预订一空,一房难求已是常见现象。市场的热度也说明高考房迎合了市场的需求。

高考三天,如何让孩子吃好睡好,是家长要考虑的头等大事。有些考点离学校和家都比较远,赶晚了怕误过考试时间,赶早了又得在学校门口等待太长的时间,高考房的推出,解决了一些考生需要赶考的问题。不仅如此,学生午休也有了去处,酒店提供一日三餐,甚至夜宵服务,显然也比在外就餐更安全放心。

至于价格,可能比平常贵一点,但也是可以理解的,要看到价格的背后是旺盛的市场需求,还有周到的服务。高考房一般选择的都是楼层比较好,环境相对更安静的房间,有些高考房还针对学生的特点,推出个性化的服务,比如,推出高考餐、水果拼盘、避暑物品等。周到的服务让学生和家长得以将精力集中在考试上。这样的高考房自然会赢得市场的青睐。

酒店行业并不是什么垄断行业,实施的是市场调节的价格,更不存在什么强买

强卖,我们应该欢迎和鼓励更多的酒店加入这样的服务之中,只要不存在违法行为,我们就没有必要过度干预。

不要盲目跟风 让高考房成为新压力

本报评论员陈江:高考房是高考经济的一种,不管是不是真的需求火热,每逢高考,那是必须火热一回的。但对家长来说,还是需要冷静对待。

其实都知道,高考比的是实力和心态。到了考试的日子,实力究竟多少其实寒窗苦读多年已成定局,能不能发挥出较高水平,比的就是心态。

在这个时候,给孩子创造一个轻松愉快的应考氛围更重要。平时怎么样,考试时就怎么样,又不是远距离路途迢迢,突然去给孩子预订高考房,这种过度关心,无形中反而会增加孩子的心理压力,到时候可能好心办坏事。

家长为孩子创造好的应考环境无可厚非,但家长不必过分紧张和焦虑,不是人人都需要近到咫尺应考的。假如你的孩子睡觉“认床”,换个房间换张床,不是连睡觉都睡不好了吗,这种状况还怎么保

持精力应对紧张的考试?高考房不一定适合每一个孩子的。

所以,每个家庭要视自家的情况而定,平常心看待高考房,不要盲目跟风预订,在经济上和心理上给自己增加新压力。

应当加强管理 遏制哄抬房价

本报评论员项向荣:酒店和宾馆在高考期间适当提高价格,以高质量的服务为考生提供便利,本无可厚非。但问题在于,部分酒店和宾馆趁机哄抬价格,有的房价甚至疯涨数倍不止,这不是涉嫌价格违法?

“高考房”价格应该得到规范,不能任由酒店漫天涨价。对此,市场监管部门要及时出手,加大对高考期间价格欺诈、任意涨价、操纵市场价格等违法行为的处罚力度。

近年来,部分城市在高考前提醒告诫宾馆酒店,向相关酒店负责人明确不得“乱涨价”,这不失为一个好办法。高考年年有,“高考房”的现象可能会随着城市的扩大而越来越多,这需要管理部门对此加强管理。

少年患上“老年病”之忧

正值花季的少年儿童,竟然被“老年病”盯上了。这样的消息,既让人吃惊,又令人担忧。

据新华社报道,学校操场上的“小胖墩”越来越多了。有学校去年体检,一次性筛查出17名高血压学生,主要集中在七年级、八年级。而天津市2021年对7.2万名幼儿园大班儿童和9.1万名小学二年级学生进行慢性病危险因素筛查,结果显示,幼儿园大班儿童血压异常检出率14.4%,小学二年级学生血压异常检出率15.3%。

残酷的事实表明,近年来,儿童高血压、2型糖尿病、血脂异常等发病率不断攀升,“三高”等慢性疾病早已不是中老年人的“专利”。

常见“老年病”成为少年儿童的高发病种,这是一个不可忽视、令人警觉的信号。

专家说,造成这种现状的主要原因是:不良的饮食习惯和缺少运动。来自2019年全国学生体质与健康调查数据,完全支撑了这种说法。

没有想到,物质极大丰富、科技高速发展的今天,孩子们的个头变高了,身体素质并没有水涨船高。好日子和富生活,竟然没有养育出

更强更健康的孩子。这不仅是一种遗憾,更是一种提醒:超重和肥胖低龄化现象不是小问题,应该引起家庭和社会的重视。

我们总是说:少年强则国强,少年兴则国兴。少年儿童的健康不仅关系个人成长与家庭幸福,也关乎国家未来和民族希望。那么,如何才能强?还记得“欲文明其精神,先野蛮其体魄”吗?这个道理在“老年病”盯上少年儿童的背景下,显得更为迫切和醒目。

少年强首先要“野蛮其体魄”。身体是事业奋斗的本钱,健康倒下了,什么理想、奋斗……一切的美好未来都会成为空谈。

防止少年人得“老年病”,家长要培养孩子健康的生活方式,社会与学校也要共同发力。社会不以分数论成败,不以学历论英雄;学校减轻课业负担,增加体育锻炼时间。

只要身体活动时间变多,精神压力变小,“老年病”自然而然就会从孩子们的病历本上被赶走。

不用怀疑,一副强健的体魄,会是一生的财富。让我们都来做“野蛮体魄”的践行者吧,少年们,就该是“强”的样子。

有感而发

增投小客车指标 是双赢之举

6月份杭州投放4万个小客车专项指标的消息,给不少久摇不中的人带来甜蜜的信号,这是贯彻落实杭州市扎实稳住经济一揽子政策的措施之一。

之前,杭州每月举行一次的摇号,个人指标基本不到5000个,和日益增长的汽车消费需求有较大缺口。有人甚至抱怨,摇了九十多次都没摇中车牌。增投小客车指标将大大提高浙A车牌的中签率,让很多人可以顺利地买到车,给市民的出行带来方便。

另一方面的意义在于,这是实实在在拉动消费、稳住经济的抓手之一。

5月31日,国务院发布关于印发扎实稳住经济一揽子政策措施的通知,明确提出要稳定增加汽车、家电等大宗消费,深圳、天津等地也出台了增投小客车指标的措施。

因为汽车业是国民经济的支柱性产业之一,汽车消费不仅增长空间大,而且带动效应强,是扩大内需、拉动消费的关键领域。而今年以来,受疫情多点散发等因素影响,汽车消费增长呈现颓势,没有起到该有的拉动作用。

增投小客车指标,必将促进汽车消费,对推动消费复苏回升、带动汽车全产业链持续发展,具有非常重要的作用,特别是在这个经济受疫情严重影响的非常时期。

非常时期行非常之举,增投小客车指标,既满足了用车需求家庭,更将起到促进经济发展的积极作用,这是双赢之举。

本报评论员 项向荣



本报评论员 陈江

少年强首先要“野蛮其体魄”。身体是事业奋斗的本钱,健康倒下了,什么理想、奋斗……一切的美好未来都会成为空谈。



扫一扫 一起来评论